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ONOMA: ________________________  

Ο αλγόρικμοσ του πολλαπλαςιαςμοφ 
(διψιφιοσ με διψιφιο) 

2 3 

       Χ 4 5 

1 1 5 

     + 9 2 0 

1. 0 3 5 

1 

1 

Ακολουθοφμε τα παρακάτω βήματα:  
1. ΢τον πολλαπλαςιαςτι κάνω ότι δεν 
βλζπω το ψθφίο των δεκάδων. 
Πολλαπλαςιάηω κανονικά, όπωσ ζχουμε 
μάκει με το ψθφίο των μονάδων του 
πολλαπλαςιαςτι. 

 
2. Πθγαίνουμε ςτθν κάτω ςειρά. Σϊρα 
ιρκε θ ϊρα να αςχολθκοφμε με το ψθφίο 
των δεκάδων του πολλαπλαςιαςτι. 
 
3. Σο 4 ςτον πολλαπλαςιαςτι ζχει αξία 40. 
Επομζνωσ με όποιον αρικμό το 
πολλαπλαςιάςω, κα ζχω μθδζν ςτο τζλοσ. 
΢τθ κζςθ των μονάδων, ςτθ δεφτερθ 
ςειρά γράφω το μθδζν. 
 
 
4. Πολλαπλαςιάηω το 4 με το 23, όπωσ 
ξζρουμε.  
4Χ3 = 12, γράφω το 2 κι ζνα το 
κρατοφμενο. 
4Χ2 = 8 κι ζνα το κρατοφμενο 9.   

 
 
 
 

5. Σζλοσ, προςκζτουμε τα δφο νοφμερα 
που βρικαμε. 
 ΠΡΟ΢ΟΧΗ: Αν ςτθν πρόςκεςθ ζχω 
κρατοφμενα, τα υπολογίηω κανονικά, 
όπωσ όταν κάνω οποιαδιποτε πρόςκεςθ. 
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Κάνω τουσ παρακάτω πολλαπλαςιαςμοφσ 
 
          2  8   4   2   5   8 
      Χ  6  4               Χ   3  7                Χ 2   1 
 

+ ______                          +  ______           +  ______ 

 
 
 
 
          4  9   8   3   7   7 
      Χ  5  6               Χ  2   5                Χ 5   3 
 

+ ______                          +  ______           +  ______ 

 
 
 
 
          8  1   1   2   3   6 
      Χ  2  3               Χ   3  4                Χ 2   9 
 

+ ______                          +  ______           +  ______ 

 
 
 
 
          2  2   7   8    
      Χ  3  3               Χ   3  0   
 

+ ______                          +  ______   

Ουφ!  
Επιτζλουσ! 


